

УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТІ

The Provincial Library City

UKRAINIAN LABOR NEWS

CORNER PRITCHARD AVE & MCGREGOR ST.

Виходить два рази на тиждень — в середу і суботу. — Published semi-weekly — on Wednesday and Saturday

WINNIPEG, MANITOBA, CANADA

РІК III

Ч. 42.

СЕРЕДА, 25. МАЯ 1921.

WINNIPEG, MAN.

WEDNESDAY, MAY 25th, 1921.

No. 42.

VOL. III.

Новинки.

ПРОТИБРИТАЙСЬКІ ЗАВРУШЕННЯ В ЄГИПТІ.

П'ятьох європейців убито і сімдесят двох ранено.

АЛЕКСАНДРІЯ, Єгипет, 23. мая. — П'ять європейців зістали тут вчора убиті в протибритайських заворушеннях. Сімдесят двох інших, з яких більшість були туристи зістали ранені. Ворогобинники зістали відбиті військами.

Настроєні протибритайською товпи вганяли по вулицях поки не зістали здушені військами. Прибули британські додаткові війська і вони мають вже повну контролю але ситуація все таки грізна.

Ходять погослоски, що заворушення почалися ізза убийства Греком тубилиця. Амбулянси возили цілу ніч ранених до шпиталю. Вибузло много пожарів і доносять, що в однім окрузі люди погоріли живими. Через ніч ворогобинники цілими годинами били вікна і нині рано вся торгова замкнена. Перед прибутем військ європейців збирался до правительственных установ і домагалися охорони.

Много убитих і ранених в Александрії в Каїро.

АЛЕКСАНДРІЯ, Єгипет, 20. мая. — Много полісменів і демонстрантів зістали тут убиті або ранені підчас вчерашніх заворушень.

Один британський жовнір убитий. Колодича розпочала ізза політичної демонстрації. Доносся з Каїра з четверга говорять про вибухнувші там серйозні заворушення, в котрих ранено много полісменів і убито демонстранта. Заворушення здушено вміщенням ся єгипетських лансерів.

Трупі лежать на вулицях Александрії.

ЛОНДОН, 23. мая. — Дешапа в Каїро до "Експенса Телеграф" доносить, що по вулицях Александрії лежать трупи. В однім донесенні говорять ся, що двох європейців обіято нафтою і вони згоріли на вулиці. Деякі бензинові склади близько доків Александрії зістали розграблені.

Дешапа з Каїра доносить, що 1.500 уоружених Бедуїнів наступали на Рамле, пять миль на північний схід від Александрії, "щоби взяти участь в генеральній революції". Телефонічні лінії перервані.

Дешапа додає, що в Каїро положене грізне, але заворушень там нема.

Винна закладників між Росією і Угорщиною.

БУДАПЕШТ, 27. цвітня (почтою). — Переговори між угорським і совітським правительствами, відбувші ся в Ревалю, привели до угоди, після котрої Росія видасть 600 воєнопозірних офіцёрів закладників, в заміну за 150 засуджених угорських комуністів.

Убиті і ранені підчас боротьби між комуністами і націоналістами в Італії.

РИМ, 21. мая. — Три особи умерли, двох при смерті і много ранених в наслідок бійки між комуністами і крайніми націоналістами в Хіосі, в Ту-

сканії, де виборчі заворушення продовжують ся. П'ятана, лідер крайних націоналістів в Римі, зістав убитий вистрілом в п'ятюю вночі, а його напаєник втік.

З РАДЯНСЬКОЇ УКРАЇНИ.

Безпартійні делегати до Київської Ради за комуністами.

МОСКВА, 13. мая (тел. спізнена). — На другім засіданні мововибраної Київської Ради речники безпартійних делегатів виявили бажане співділати з комуністичною більшістю і аложили приречене представити перед безпартійними мамами зрадницьку тактику меншевиків і соціалістів революціонерів.

Більшість безпартійних делегатів Ради, в числі 400, виявила свої симпатії для комуністів.

Всі ушкодженя в Київі, зроблені-Поляками підчас відвороту, нині вже направлені.

Народний комісар рільництва Української Соціалістичної Радянської Республіки Мануїльський, здаючи звіт з висіду засівної кампанії на Україні, подав до відома, що завдане є вповні вповнене. Мануїльський приписує успіх в значній мірі новим декретам в справі збіжжяного податку і записення уживаня землі.

Організація торговлі і винини на Україні.

МОСКВА, 14. мая (тел. спізнена). — Щоби перевести останні рішення Всеукраїнського Виконавчого Комітету в справі нового збіжжяного податку і вільної торговлі, Українська Адміністрація Покливи зорганізувала велике число місць для винини товарів з селянами.

Селяни виявляють велике заінтересоване до модерного хліборобства і домагають ся від українського правительства помочи в організованю шкіль і курсів в обсягу хліборобства.

Управа рілі в Одеській губернії на передвоєнній стопі.

МОСКВА, 14. мая (тел. спізнена). — Управа рілі в Одеській губернії дійшла до розмірів передвоєнної стопи.

Друге засідане Всеукр. Центрального Виконавчого Комітету.

ХАРКІВ, 26. цвітня (почтою). Друге засідане Всеукраїнського Центрального Виконавчого Комітету скликано на день 1. мая.

На деннім порядку будуть слідуючі справи:
1. Звіт народного комісаріату зєзінниць;
2. Звіт народного комісаріату хліборобства про засівну кампанію і лісне господарство;
3. Звіт української ради народного господарства про плани промислу на Україні.

Літні кольонії для дітний.

ХАРКІВ, 28. цвітня (почтою). — Рада народного господарства Харківської губернії рішила приступити до організованя літних дітчих кольоній. На сю ціль порішено ужити давні палати дітчих.

Чеська торговельна делегація на Україні.

ВІДЕНЬ, 28. цвітня ("Роста", Відень). — "Руль" доносить, що чехословацьке правительство вислало торговельну делегацію не лише до Москви, але також і до Харкова.

Один з членів тої делегації прибув вже до Ревалю, де веде переговори з чеським консулом і Літвіновим в справі подорожжя.

В Донбасі видобуто в марті 33. міль. пудів вугля.

МОСКВА, 24. цвітня (почтою). — Продукція вугля в в Донецькій басейні з кожнім місцем зростає. Звіт за місьть март виказує, що в тім місяці видобуто там поверх 33 мільонів пудів вугля.

Червона армія при праці на полі.

ОДЕСА, 23. цвітня ("Роста", Відень). — Выгляди на сьогоднішній живня є добрі. В одеській повіті працює на полі 15.000 червоноарміїців і 8.000 військових коней. Досі зорбано 40.000 десятин, з яких 36.000 вже й засіяно.

Червона армія і засівна кампанія.

ХАРКІВ, 25. цвітня ("Роста", Відень). — На конференції незалежних жовніврів в Котополі, Чернігівської губернії, виснесена була ухваля, щоби посвятити вільний час для праці на полі при помочи зрядів, які віддано армії до диспозиції.

Будівельна праця в Донбасі.

ХАРКІВ, 26. цвітня ("Роста", Відень). — До будівельної праці в Донбасі відіхало 200 залізничних інженірів і 40 архітектів. Крім сього небагато відіде туди 1.700 мулярів, 500 столярів і 300 мулярів для будови комунінів.

Електрофікація промислу в Одесі закінчена.

МОСКВА, 18. цвітня (почтою). — Електрофікація промислу в Одесі закінчена. Лише кілька менших підприємств досі еще не е електрофіковані, але й вони одержать електрику в дуже короткім часі.

З СОВІТСЬКОЇ РОСІЇ.

Всеросійський Конгрес Професійних Союзів і Економічних Рад.

РИГА, 15. мая. — В Москві розпочали ся нині наради спільного Всеросійського Конгресу Професійних Союзів і Економічних Рад. На конгресі предложити Ленін нову програму і здать звіт з дотеперішних успіхів.

З сям конгресом розпочнеть ся ряд інших конгресів, яких рішення будуть стояти в тісній звязі з будучиною Світської Росії.

Дня 25. мая розпочнеть ся конгрес Російської Комуністичної Парції, який потребає аж до створеня конгресу Комуністичного Ітернаціоналу, скликаного на день 3. червня. В місяць опісля розпочнеть ся наради Всесвітнього Конгресу Ітернаціоналу Червоних Професійних Союзів.

З Москви доносять, що там прибувають щодня делегати з різних країв від комуністичних партій і робітничих організацій. До Риги прибули та-

кож в минувшім тижні делегати зі Злучених Держав під прибраними іменами і відіхали в Москву.

ЛЕНІН ПРО ПОЛОЖЕНЕ СОВІТІВ І РОС. СЕЛЯНСТВО.

Каже, що Совіти нині є такі сильні, що можуть признати ся до своїх помилок в минувшині.

ВАШІНГТОН, 11. мая. — В промові, виголошеній оноді на зїзді залізничників в Москві, Микола Ленін заявив, що Совіти є сьогодні на стілько сильні, що не потребують закривати свої помилки в минувшині, можуть поконати нові трудности і можуть вратувати комунізм ціною "відступлення від деяких теоретичних засад". Ленін сказав:

"За нами півчверта року невинної і одинокої в історії світа боротьби. Пора зробити обрхунок і заявити ширю і отверто, що від міжнародного пролетаріату ми в дійсности не мали ніякої помочи. А тепер нас оскаржують, що ми хочемо привернути старий капіталістичний стан річий. Але наші оскаржителі забувають про одну річ — що в Росії перестала існувати буржуазна класа. Ми знищили шкювито російську буржуазію. Тільки селянство є спроможне сьогодні вести і продовжати боротьбу проти побідного пролетаріату. І я питаю аас: Чого-ви хочете? Боротьби зі селянством — нової війни, до гіркого кіща — чи бажаєте мира, основаного на взаїмній угоді?"

"Оскільки се дотичить мене особисто, так я знаю аж надто добре, як погано є зорганізовано російські селяни, як мало між ними класової свідомости. Будучи в таким положеню, вони не представляють ніякої поважної небезпеки для диктатури пролетаріату. Тому нам треба стремити всіма силами до єдності з селянством і поробити і зі своєї сторони уступки в справі їх слухних домагань".

Соціалістичні делегати з Полудневої Африки прибули до Москви.

ЮГАНЕСБУРГ, Полуднева Африка, 8. цвітня (почтою). — Одержано вістку, що до Москви прибули два делегати "Ітернаціональної Соціалістичної Ліги Полудневої Африки", які візьмуть участь в третім конгресі Комінтерна.

Праця Червоної Армії в рільництві.

МОСКВА, 20. цвітня ("Роте Фане", Берлін). — Червона армія не лише побідила Колчака, Денкіна, Вранглі і інших білогвардійських генералів, але вона управила також 23.000 десятин землі, яка від років лежала обложеном, перемінюючи її в яринний город, і 40.000 десятин сіножаті.

Червона армія зібрала з огороду 3 міль. пудів ярини, 1½ міль. пудів картофелів і 1 мільон пудів кашусті. Збір з луки приніс 3 міль. пудів сіна.

Фінансова поміч для радянських господарств.

МОСКВА, 25. цвітня. — "Ізвестія" доносять, що Рада Народних Комісарів призначила на біжучий рік радянським господарствам фінансову поміч у висоті 4½ мільярда рублів.

З сього призначено для Сибіру ¾ мільярда, для Донської області 1¼ мільярда, для північного Кавказу 1½ мільярда і для Криму 1 мільярда рублів.

В Сов. Росії є 3.758 професійних наукових інституцій.

БЕРЛІН, 22. цвітня. — "Новий Мір" доносить, що під теперішню пору існує в Світській Росії 3.758 професійних наукових інституцій, між ними є: 1.566 технічних, 398 хліборобських, 190 промислово-економічних, 1.098 транспортних, 342 для красних шук і 169 різних інших.

Перший електро-технічний інститут.
МОСКВА, 25. цвітня. — Петроградські "Ізвестія" доносять:

де ревізію своєї тактики. "Комун. Бюлетин" подає, що конгрес перестудіює нові перешкоди і нові проблеми, які дотичать всесвітньої революційної боротьби, щоби дати сприну року ріжним революційним партиям повести успішно боротьбу.

В "Комун. Бюлетині" говорять ся, що Комуністичний Ітернаціонал не є противний сьому, щоби критикувати свої власні методи і принципи. Він є готовий також признати свої помилки. Щодо справи принципів Комуністичний Ітернаціонал є непримиримий, але він згодиться ся на ріжні способи їх примінення.

Комуністичний Ітернаціонал, як сказано в "Комун. Бюлетині", знає, як примінити ся до ріжних ситуацій та до історичних і політичних обставин.

Одною з найголовнішій справ, які будуть предметом дискусії на будучім конгресі, є справа розвизання спору, який повстав в останніх часах між ріжними приступившими партиями а Виконавчим Комітетом Комуністичного Ітернаціонала, а передовсім справа конфлікту між Італійською Комуністичною Партиєю і Комуністичною Партиєю Німеччини а Виконавчим Комітетом Комуністичного Ітернаціоналу.

Соціалістичні делегати з Полудневої Африки прибули до Москви.

ЮГАНЕСБУРГ, Полуднева Африка, 8. цвітня (почтою). — Одержано вістку, що до Москви прибули два делегати "Ітернаціональної Соціалістичної Ліги Полудневої Африки", які візьмуть участь в третім конгресі Комінтерна.

Праця Червоної Армії в рільництві.

МОСКВА, 20. цвітня ("Роте Фане", Берлін). — Червона армія не лише побідила Колчака, Денкіна, Вранглі і інших білогвардійських генералів, але вона управила також 23.000 десятин землі, яка від років лежала обложеном, перемінюючи її в яринний город, і 40.000 десятин сіножаті.

Червона армія зібрала з огороду 3 міль. пудів ярини, 1½ міль. пудів картофелів і 1 мільон пудів кашусті. Збір з луки приніс 3 міль. пудів сіна.

Фінансова поміч для радянських господарств.

МОСКВА, 25. цвітня. — "Ізвестія" доносять, що Рада Народних Комісарів призначила на біжучий рік радянським господарствам фінансову поміч у висоті 4½ мільярда рублів.

З сього призначено для Сибіру ¾ мільярда, для Донської області 1¼ мільярда, для північного Кавказу 1½ мільярда і для Криму 1 мільярда рублів.

В Сов. Росії є 3.758 професійних наукових інституцій.

БЕРЛІН, 22. цвітня. — "Новий Мір" доносить, що під теперішню пору існує в Світській Росії 3.758 професійних наукових інституцій, між ними є: 1.566 технічних, 398 хліборобських, 190 промислово-економічних, 1.098 транспортних, 342 для красних шук і 169 різних інших.

Перший електро-технічний інститут.
МОСКВА, 25. цвітня. — Петроградські "Ізвестія" доносять:

З днем 1. мая буде отворений перший державний електро-технічний інститут.

В цвітні спроваджено з заграниччя 35.000 тон товарів.

РИГА, 10. мая. — В протягу місяця цвітня спроваджено до Світської Росії через Естонію і Латвію поверх 35.000 тон ріжних товарів.

В тім самім часі російське совітське правительство вислало за границю через Реваль окодо 400 мільонів рублів в золоті.

З Москви доносять, що до російських пристаней прибуло в останніх днях 5* кораблів з ріжними машинами.

Договір між закавказькими Радянськими Республіками.

МОСКВА, 13. мая (тел. спізнена). — Закавказькі Радянські Республіки заключили спільну угоду, на підставі котрої ціла залізнична система Азербайджану, Грузії і Вірменії буде залучена.

Сей важний крок причинить ся багато до управлінення економічного життя на Закавказзі.

За дозволом народного комісаріату заграничної торговлі розпочав ся вивіз нафта з Батум до заграничних країв. Перший корабель з набором 12.000 пудів нафти віділав до Константинополя.

Договір між Радянською Білорусією і Естонією.

МОСКВА, 8. цвітня. — Радянська Білорус і Естонія заключили договір. Обі держави визнають взаїмно незалежність і суверенність і вважають конечним обеднати свої сили для економічного відбудування обох країв.

Рівночасно обі держави заключили також договір торговельний.

Колективні господарства на Кубані.

МОСКВА, 22. цвітня ("Роста", Відень). — "Ізвестія" доносять, що на Кубані дається завважити великий зріст колективних господарств. Під теперішню пору колективні господарства управляют 140.000 десятин землі, на яких працює 32.000 земельних робітників.

Великий зріст продукції в Катеринодарі.

МОСКВА, 24. цвітня ("Роста", Відень). — У фабриках в Катеринодарі, столиці Кубані, продукція є під теперішню пору о 20% висша від продукції перед війною.

Арештовано 43 комуністів.

РИМ, 16. мая. — Вчора арештовано 43 комуністів під закидом терористичного заговору.

Становище Англії в справі Горішого Шлеска незмінене.

ПАРИЖ, 21. мая. — Велика Британія повідомила нині Франції, що її становище в справі Горішого Шлеска є незмінене. Премієр Брін отримав в сій справі ноту від британського секретара для заграничних справ, лорда Корзона.

Французька преса дальше нападає остро на Лойда Джорджа.

З конвенції Комуністичної Парції Вел. Британії.

ЛОНДОН, 30. цвітня (почтою). — В днях 23. і 24. цвітня відбула ся в Манчестер конференція делегатів Комуністичної Парції Великої Британії, на якій потверджено конституцію партії. В конференції взяли участь делегати майже всіх відділів.

Головою партії вибрано одноголосно Артура МекМенуса. На деннім порядку була також справа виключеня з партії Роберта Вільямса. Конференція приняла резолюцію, в якій завважено транспортних і залізничних робітників, щоби вони протягли з урядів в юніях зрадників робітничої справи.

Конференція заявила свою солідарність з безробітними і "запевнила робітників у всіх краях, що англійські комуністи будуть спільно бороти ся в зближаючій ся світовій революції".

На конференції вибрано тимчасовий виконавчий комітет партії, який буде урядувати через три місяці, доки не будуть переведені в партії правильні вибори.

На конференції брало участь значне число женщин.

Комуністичні конгреси в Болгарії.

СОФІЯ (Роста). — Третій конгрес Комуністичної Парції Болгарії розпочав ся тут 8. мая. Річний конгрес Комуністичної Молодіжки Болгарії відбусть ся 10 і 11. мая. Дня 5. мая розпочав ся конгрес бушших воєнних пільників, на котрім вони мають зорганізувати ся в комуністичні групи.

Страйк міської служби в Римі.

РИМ, 16. мая. — Огнева сторожа, поліція, замітачі улиці і проча міська служба виийшли на страйк і грозять застановленем всіх міських робіт.

ПЕРШИЙ РАЗ В КАНАДІ!

Драматично-Співацький Кружок Укр. Робітничого Дому

— відіграє —

В СУБОТУ, 28. МАЯ В УКР. РОБІТНИЧІМ ДОМІ

надзвичайно інтересну пєсу в 5-ох діях широко-звісного письменника Б. Грінченка п. и:

"НА ГРОМАДСЬКІЙ РОБОТІ"

Згадана пєса виставляеть ся пораз перший в Канаді і взагалі в Америці. Се є одна з найлучших драм в творах Грінченка. Не омийте нагоди побачити її.

КУРТИНА ПІДНОСИТЬ СЯ ТОЧНО О ГОД. 8. 45 ВЕЧ.

Ціни місць: 50, 35 і 25 центів.

"UKRAINIAN LABOR NEWS"
 Published semi-weekly by the Ukrainian Labor News Ass'n
 cor. Pritchard Ave. and McGregor St.,
 Winnipeg, Man.
 Subscription per year \$4.00
 Telephone: St. John 1465.

"УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТІ"
 часопис для робочого людю — виходить два рази на тиждень:
 В СЕРЕДУ І СУБОТУ.
 Видає Стіваришеве "Українських Робітничих Вістей"
 Передплата на рік \$4.00
 Адреса:—
UKRAINIAN LABOR NEWS
 cor. Pritchard Ave. and McGregor St., Winnipeg, Man., Canada.

"ПЕРЕСТАЛИ ІСТНУВАТИ".

Виконавчий комітет "всукраїнської національної ради" на гірляках у Відні "узнає, що з днем ніничним (22. цвітня) Всукраїнська Національна Рада перестала існувати".
 Таке читаємо в відецькій "Волі" з 1. мая.
 А ось у львівській "Впереді" також з 1. мая читаємо:
 "Тарнівський центр УНР, як се давно передбачували всі незасліплені, остаточно ліквідується."
 Поляки запропонували урядові Петлюри вихід до 29. цвітня (30. цвітня, як відомо, ратифікація риського миру). З приводу цього Ніковський вїхав до Варшави, а Чопівський до Румунії. Андрий Лівницький вїхав ще 25. цвітня до Відня, правдоподібно на завісиди, хоч вїзд його маскується ся хороброю жілкою, яка перебуває у Відні. Всі тої думки, що політична кар'єра Лівницького покінчена.
 Урядовці мають дістати всі залеглі платні в марках, а крім того дістануть ще якусь квоту в карбованцях ті з них, які відходять цілком. Дека частина має ніби то лишити ся їй далі на службі УНР, і буде забезпечена. Але докладно ніхто нічого не знає.
 Атмосфера в Тарнові взагалі дуже тяжка й душна. Всі в непевности й нікому не вїрять. Але, як і давніше, все на щось сподївають ся, на якусь чудо. Мовляв, "буде щось цілком нове". Урядовці потратили голови й не знають що робити. Одні виборили ся на Волинь, інші до Болгарії. "Політичні діячі" теж збирають ся себе забезпечувати. Решта уряду й Ради републики мають вїхати з Тарнова до иншого місця, де творитимуть далі "центр". Дня 26. цвітня відбуло ся останнє засіданє Ради републики".

Серіозно тих "національних рад" на гірляках та "урядів" на колєсах ні ніколи не трактували. Однак мусимо признати, що багато горя і сліз розлили вони, оті "національні ради" та "правительства", будучи еше на Україні.

Ріжна збиранина з царських смітників, втікаючи від здорового кулака російського пролетаря, посунула в 1917 і 1918 рр. на Україну. Ріжні царські генерали, як Скоропадський, Греков, Павленко; сенатори та члени Думи, як Шелухін, Чижевський, що витирали собою всі кути "октябристів" Родзянкі та кадетів Мілюкова, а над лверима своїх канцелярій випикували для "дядьків": "просим не тїлеватся" (не говорити по українськи); ріжні оті губернаторські писарчуки, що доклади до купи обцасили, вигадуючи перед кожним царським собачником-жандармом, вигукуючи як папуги вичнені слова: "так точно" і "нікак нет", — всі вони, зїставши прогнаніми зі своїх посад в Росії, пішли на Україну з надїєю підїзати ся до українського "дядька", чи не власть ся коло него поживитись.
 Вдало ся! Приїшли, заговорили до него "по мужицьки" і дістали гривень, бо "дядько" довірливий: де-ж пак, "пан говорить по нашому".

Але селянин таки селянином. "Дав" панкам гривень, "дав" їм збіжжа, та самим говоривем "по мужицьки" він не задовольнився ся.
 А пані за все те, що діставали від "дядька", в заміну давали йому "універсали". Коли-ж ці універсали вже сприкисили, то селянин взяв бука і нагнав генералів, сенаторів та писарчуків, які за той час переробили були на "тетяманів", "отаманів", "міністрів" та "урядовців".

І ось та збиранина опинилась на еміграції.
 Але папуга всюди і завжди може бути тільки папугою, не двичається на те, що вона і вичила декілька "культурних" фраз.
 Коли ви здоровими очима приглянетесь до всіх отих "нот" ріжних "правительств" і окремих "тетяманів", "диктаторів" та "сенаторів", що вони видають щодня до всіх правительств, дипломатів, парламентів і просто на вітер, то в кожнім слові тих "нот" побачите папугу.

В ноті, наприклад, Скоропадського ви вичитаєте такий зміст: "ми божию милістю гетьман" і т. д., значить, ви побачите папугу з царського цирку. Коли вам попадеться ся в руки писанина Чижевського, то читачи дивуетесь, як могла царська Дума за пару років зробити з чоловіка таку думську папугу, що де-б вона не повернулася, — чи то в Швейцарії, чи у Відні, то думає тільки про те, яким би то чином скликати хоч би на гірляках "український конгрес" на зїрець царської думи, приїгнувши до него "депутатів" навіть з Бразилії.
 Про Петлюру і Петрушевича нема вже що й говорити. Сим ріжні писарчуки сказали кілька років тому назад:
 "Україна край великий і багатий, тільки такого порядку, як нам хочеть ся, чорт в нім має, бо мужик бунтуєт ся, а робітник гонить в шню. Тому приходїть отаманувати і диктаторувати над ними!"

Від того часу Петлюра і Петрушевич як звичайні смертельники не існують. Вони вже инакше навіть говорити не вміють, як тільки: "я прикажу", "деграду", "увільняю", "призначаю" і т. д.
 Відні самодержавні папуги. Кому вони приказують, кого називають як увільняють? Таж навіть слуга того готелю, в котрім вони мешкають, на їх приказ черевник їм не почистить, поки вони не дадуть йому кілька марок чи корон.

І от сі всі політичні папуги, зїбравшись у Відні та в Тарнові, почали бавитись в "правительства", "уряди" та "ради". Та забавка забавкою, а жолудок хоче їсти. Добре побавитись в "парламент", хоч і без держави, бо як то кажуть, "дурний думкою багатіє", — але видившись з "парламенту", приходить ся зустрічатись з суворю дістністю, їмя котрої голод. А писарчуки, знаючи, що голод не жартує, починають шукати "реального ґрунту". І от користаючи з нагоди "національної ради" у Відні, декотрі проголодавши ся її члени звернулись до польської шляхти, чи не купила-б вона у них "кусок" України.
 За цїну вони довог торгувались не хотїли, як також і простором чи скількістю та вїстю предложеного товару не дорожили. Хочеш попольство по Дніпро? Гарзад! Від Прилести до Чорного моря хочеш? І те дя на ріжницю не робить. Продавали-ж ми еше за часів царської Росії все, що переходило через наші руки: хлїб призначений для армії, оруже, медалі золоті, продавали заграничним купцям збіжжа, призначене для голодаючих губерній, — всего й не перечекаєш.

Вїйсько на фронті гинуло, бучились кнїями проти машини-

виж карабїни, люди пухли з голоду, а писарчуки за "усердїю службу" діставали "повищення".

— І так, пане Пласудський, купуйте у нас кусок України! — сказали "прїдїпрїнци", члени віденської "ради" до шляхецької Польщі.

"Зрада!" — заревіло "правительство" "наддїстрияців". "Наддїстрияці", бачите, виховувались під покровом "найяснїшого пана" і одїдчили від него більше поваги до "справ", яку представляють. І коли виконують який "державний акт", то виконують його в "дипломатичний" спосіб, себо більш розлізло, слиняво, з викрутасами і неясно, ну, зовсім "по дипломатичному".

А коли перечитаеш яку "ноту" петрушевичівського "правительства" до француських чи англїйських капіталїстів (а воно видає їх кожного дня), то розбравшись в нїй побачиш, що в кожній написано одно і те саме: "хочемо самостїйности, за що можемо в кожнім разі поручитись галицькою нафтою та шкїрою галицького селянина. А що шкїра його витрвала, про се заїтьте польського жандарма".

Отже видно, що се робить "дипломатія" і в "дипломатичний" спосіб. Але хто з дурним заходить, той сам дурним стає. Зайшли "наддїстрияцї" дипломати з "наддїстрияцїми" писарчуками і самі попри них пошилися в дурні. Поки "наддїстрияці" радїлися в "національній радї", як би то було ліпше уложити ноту до Мілерана чи до Лойд Джорджа в справі галицької нафти, то "наддїстрияці" тим часом майнули до польської шляхти і предложили їй купити "кусок" України.

А "наддїстрияці" кричать, що се "зрада". Ми скажемо, що се зовсім даремний крик. Словом "зрада" писарчуки не застїдаєтє, так як "нотами" галицького царства для себе не збудуетє. Писарчуки України-їже нікому не продадуть, так як і ви, галицької нафти. І еди вони тепер еше "продають", то роблять се лише "по старій привичці". Ось, наприклад, так само, як ви з галицькою нафтою: нафта в руках Французів, а ви предладеєте їм нафту за "самостїйність"... Однаковий гештєт, лише у відмінних формах.

Одно, на що спромоглись і що має під собою трохи "реального ґрунту", се признанє, "що з днем ніничним всукраїнська національна рада перестала існувати".

Якраз і в час, бо "союзник" Пласудський сказав, що і "уряд УНР" в Тарнові перестав існувати.
 Черга еше за "урядом З.О.УНР".

Та скорше чи пізніше кїнець тут один: поки готельник не вповість ренту. Волинець.

СВЯТО ПЕРЕМОГИ ЛЮДСЬКОГО ДУХА.

(Статя в харківських "Вїстях" з дня 7. листопада 1920 р.)

Три роки тому сталось в життю працюючих мас Росії дивне диво, ще нечуване і незнанє в історії людськості. Гїгант-робітник могучим поривом свого великого духа скинув з себе споконвічні кайдани, виривав до того зломаний хрєбет, став на увесь свій величїй зріст і промовив:
 — Від иніх поклонїеним ся єдиною боготї — творчїм вільній праці... Геть кайдани, що кобували вїльний дух людськості, що з великого Творця Життя робили нічємного раба!"

І за сим словом послїдувало діло — змаганє за вїзволенє ДУХА людського. За сим словом послїдувало будованє того чинника, який найбільше впливає на житє, який разом з тим є барометром життя.
 Гїгант-робітник рамаки своїх найкращих представників почав будувати нову лабораторію, де Дух людський мав би повну змогу окриловатись і мїстити до боротьби з темними силами життя.

З першим промом робїтничо-селянської революції 1917 року він заклав пєдєстєл до величної будівлі — ЄДИНОЇ ТРУДОВОЇ ШКОЛИ...
 Важко збагнути зараз всю вагу реформи старої схоластичної школи в Росії і заведєне в її житє трудового принципю. Про неї скаже своє належне слово історія боротьби пролетаріату за своє вїзволенє, скажуть найближчі пролетарські поколїя.

Наше завданє — лише підкреслити, що в осєни 1917 року сталась перемога тих принципів, які висував більше сотні років тому великий друг дїтїни — Генріх Пєстєльоць, але які ні по дорозі до переведєня їх в житє зустрічали, здавалось би, непереможні сили старої схоластичної школи — школи книжної та її жерців — книжників і фарисєїв — представників мундирної офіційної науки, лакеїв пануючої капіталїстичної класи.

В холодні мури старої школи прорвались пасма ясного промінє, що мають силу навіть віджити холєдних мерцїв, мають силу дати для життя не людий високого слова, для яких зеленє занадто низька, а небо занадто високе, а людий-практиків, скромних робїтників і великих творців нового життя...
 В процесі реорганїзації життя в дусі комунїстичних ідеї Єдина Трудова Школа є найкраща і найбільш досконала збрє в боротьбі працюючих мас з лихим капіталом. Єдина Тру-

РОЛЯ УКРАЇНИ В СВІТОВІМ ГОСПОДАРСТВІ НА ПЕРЕДОДНІ СВІТОВОЇ ВІЙНИ.

В період передсвітловою вїйною бучшє російська імперія з її 200 мїліонами населєня, з її безграничними територіями, займавшими більше як одну сєму частину земської кулі, з її невичерпаними природними багатствами і цїлими Монбланами (горами) сїрївцїв, пшєницї, лїса, лєну, шкїр риби, м'єса, які кожного року вивозились з Росії за границю, — грала найважнїшу ролє в свїтовім господарствї. Ся величєзна ролє не кїдалась в очі, прикрїта грошевою формою товарообміну. Величєзна доля ваги російського товарного експорту, його велике значєнє для свїтового господарства-булі замасковані незначною обмінною риночною вартїстю нашого експорту. Так як російські товари вивозились за границю в видї сїрївцїв, в необробєнім видї, вони цїнились дуже низько, і загальна вартїсть російського вивозу виражена в грошевій формї, — в рублєх, в франках, фунтах штерлінгів — була до смїшности мала в порівнаню з її реальним значєнєм в свїтовім господарствї. За те многі предметї російського вивозу, импортванї назад до Росії вже в переробєнім видї, як от: товари з російського дерева, російської шкїри, російської руди і т. д., продавались у нас по цїні вїщїй в десять, — часами в сто разів в порівнаню з їх цїною в необробєнім видї.

На другий день після закінчєня свїтової вїйни, коли стала відчуватись загальна велика не достача в найважнїших предметах пожиття: хлїбї, м'єсї, цукрї, далєше в предметах сїрївцїв, в російськїм лєнї, вуглї, рибї, будївельнім деревї, шкїрах, олівї і т. д., несподіваний відпад такого звєна, як бучшє російська імперія, із загально-го ланцуха капіталїстичних держав явив ся страшним ударом для всіх капіталїстичних країв. В протяг чотирох років вїйни людство з вини експлоататорів бучвало розєтриєло у воздух мїліярди тон зєлїза, вуглє, ватї, хлїба, шкїр, котрї пішли виключно на потребє вїйни, і тепер, коли для мїжнародної буржуазії було-б особливо необхідним приступити до надвїчньої експлоататї Росії, перетворєні її в свою колонїю, ся цїль показалась більше не здійснюєчою чим коли инодї.

Для тих європейських буржуазних учєних, котрї зрозумїли, що вернутї старє вже не можливо, що відбудувати попереднї економічнї відносини рабської залежностї, які існували між бучшою російською імперією і західно-європейськими державами, не мислимо, — ясно є необхідність заперєстаня оружної вїйни з Всєросійською Совїтською Федеративною Рєпубликою. Єдиною средством спасєня західної Європи від господарської руїни, голоду, матерїального зобувжєня, являєт ся після думки таких буржуазних економістів і державних дїячїв, зближенє з Росією.

Лондєнська конференція для боротьби з голодом, на котру були запрошенї виключно представники буржуазії, ухвалила

людом Росії і України давє сєвєрї перемоги над ворогами пролетаріату.
 Нехай же до сьогочєшєня приєднєт ся Шкїльний Величєнь! — Свято перемоги Єдиної Трудової Школи над школою схоластичною.

Нехай же скромні робїтники і великі творці Єдиної Трудової Школи зустрїнуть сєй день з найбільшою радїстю, яка дає їм ні силї доїти до завершєня величної будівлі, до якої фундамент утворений три роки тому першими піонерами справи вїзволенє людського духа від кайдан рутини і мертвєччини.

Від инї нехай сїм увєсь поклонїт ся єдиною боготї — вїльній творчїй праці, до якої зярде має вивукати Єдина Трудова Школа.
 С. Ч. А.

ства на передодні вїйни видно, яку ролє повинно було грати питанє про експлоататїю України і населєний в случаетє не обхїдностї вивїз її сїрївцїв за границю в наслідок свїтового зобувжєня і свїтового голоду, насуваючого ся на всєю Європу. Не дивно, що на другий день після Берєстєйського мира нїмєцькї імперіалїстї кнїлуу свої вїйськє не проти ворожї Росії, а на "прїятельську" Україну. Як згадав т. Раковський в своїм докладї з 18. мая 1920 р. на IV. Всєукр. Зїздї Рад, петлюрївськє Україна після догвору, заключаєного між "українською народною рєпубликою" з одної сторони і Нїмєччиною та Австрїєю з другої — повинна була дати до 1. липня 1919 р. 75,000,000 пудів хлїба, 11,000,000 пудів живої худоби, 30,000 овец, 2,000,000 штук дробу, 460,000 пудів товщю, 2,500 вагонів яєць, 2,500,000 пудів цукру, 20,000,000 лїтрів спїрту і т. д.

Наведєні висше данї відносно українського експорту за границю до вїйни вже самї за себе пояснюєт нам, чому капіталїстичнї держави стрємлять за яку-б то не було цїну знищити радєянськє властє на Україні і поставити Україну в рабськє зависимїсть від мїжнародного капіталїстичного ринку. Сї данї пояснюєт нам, чому, починаючи похід проти двох братських рєпублик — Росії і України, мїжнародний капіталїзм кожний раз кїдає головнї сили, які має до своєї розпорядностї, іменю на Україну.

В катастрофїчностї господарського положєня всєго капіталїстичного свїта, в стрїлій потребї дістати як можнє скорше і іменю сьогочєня, а не звєтра лишнїй мїліон пудів хлїба, цукру, солї і т. д. і лежить причина лихорядочного напору нїмєцьких, денїкнїських, польських вїйськ на Україну.

Тут криєт ся порушаюча пружина того "українського гіпнозу", уживаючи вислову Ен-Ена ("Комунїст" з 16. мая 1920 р.), котрий так остро дає себе відчувати у всіх воєнних противників совїтської властї. Історія знає многі приміри, коли підчас вїйни правильнї стратегїчнї планї і вїрахованї приносилїсь в жертву політичнїм мотивам, династичним інтерєсам; сим ставилась на карту і часто програвавалась судьба всєї кампанї. В данїм случаетє пекучі питання жолудка, остра невідкладана їм на одну мїнуту потреба в українськїй мунї і українськїй цукрї жажить дуже на воєнній вазї і заставляє стратегів, руководчїх кампанїєю проти обох радєянських рєпублик, кожний раз вибрати шлях наступу на Москву не найкоротшою дорогою, а обовязково через Київ і инї українські мїста.

М. Павлович.

ІНТЕРНАЦІОНАЛ ЧЕРВОНИХ ПРОФЕСІЙНИХ СОЮЗІВ.

"Інтернаціонал Червоних Професїйних Союзів" був осно ваний 15. липня 1920 р. В його організованню взяли буди у частє представники червоних професїйних союзів Італії, Єспанії, Югославії, Болгарії, Франції, Греції і Росії.

Се новий генеральний штаб революційного професїйного руху, який лучить під теперїшню пору вже поверх 14 мїліонів робїтників.

В протяг шістьох мїсяцїв вступило до "Інтернаціоналу Червоних Профсоюзів" ше 15 нових професїйних організацій. В сєй спосіб обєднєно ся в сїм Інтернаціоналі, 22 робїтничих організацій, розкинемних по всіх сторонах Європи, півнїчної і полуднєчної Америки, Азії і Австралїї.

"Інтернаціонал Червоних Профсоюзів" являєт ся економічною підставою Комунїстичного Інтернаціоналу. Мїжнародний конгрес революційних профсоюзів, який розпїнєт ся дня 1. липня в Москві, рішїть остаточно форму і тактику сьогочєня мїжнародного обєднаня.

В склад тимчасового комїтєту входять Томський (Росія), Росмер (Франція) і Морфї (Англія).

С. Ч. А.

КООПЕРАЦІЯ ЗА РАДЯНСЬКОЇ ВЛАДИ.

До революції кооперація займала ся допомогою дрібним господарствам низку і була чисто капіталістичною організацією на горі. Вона боролася з великим приватним капіталом, навіть складала з приводу цього цілу кооперативну теорію, але вона не творила соціалістичних форм життя, не боролася активно за соціалізм і жила в усіх відношеннях під правом непартійності (відоме сватане-центросоюзів в денікційних і української кооперативі — з жовтоблакитною).

Коли прийшли часи революції, кооперація лишала лїти з своїм апаратом на допомогу Радянській владі, допомогти її своїм досвідом знання і працювати на користь трудящих. Але кооперативні верхи не хотіли йти чесно працювати до Радянської влади. Прийшлося повести боротьбу з ними верхами і замінити їх комуністичними силами.

Зараз кооперація удержується і веде цілком Радянську роботу і політику.

Тепер можна поставити питання про роль кооперації в Радянській будівництві і практично переводити в життя те, що потрібно для роботи, і відкидати все непотрібне.

В пристосовано кооперації до Радянського будівництва виявлялось, що частина її роботи є зовсім зайвою (фінансова кооперація, фабрики коопе-

рації і т. н. підприємства), бо ця робота виконується органами Радянської влади по певним планам, в яких немає місця нікому сторонньому.

Частина кооперації стала робочими апаратами органів влади. Споживча кооперація по-троху перетворилась в апарат Наркомпроду і зробилась його розподільчим органом, при чому вона вийшла з обмеженого кола "членів", а стала вселюдною.

Менше всього організовано і використано на Україні є (Галицько-господарська кооперація). Теоретично її вважають в майбутньому органом Наркомзема, який нею і буде керувати, але практично вона досі перебуває часом самотійною істотною. Оскільки в с.г. кооперації найбільше може виявитись самодіяльність окремих груп людей, організованих для збільшення продукції, от-стільки с.г. кооперація має свою будучину і в початках соціалістичного ладу.

Жовтєва революція дала змогу розумно поставити і вирішити питання з кооперацією. Все живе залишилось, все що гальмувало життя, або шкодило йому — відмело ся з кону життя.

Пройде ще недолгий час, і спори про кооперацію зникнуть, бо на користь трудящого люду буде працювати весь трудящийся люд, об'єднаний своїми Радами.

Але той, хто шире, не тільки губами але й серцем і волею хоче перемоги, той не жде, а робить її.

Перемоги над польською шляхтою, над куркулівським анархізмом, над петлюрівською зрадою треба було не чекати, а робити, робити з напруженням всіх сил, з підняттям всієї воли, з охотою йти на всілякі жертви.

От через що негачіе утворене Всеукраїнської Спілки споживчої кооперації (Вукосоюз) викликає самою невдакливою необхідністю!

Ся спілка повинна негайно приступити до здійснення тих бойових завдань, котрі стоять перед революційною Україною. Важкий саботаж в сій області виявляє собою пряму піддержку ворогів білогвардійців і зраду робітничо-селянській Україні.

Б. Шубін.
(Харківські "Вісті").

Том Мур в Вінніпегу.

Вінніпегські робітники не дали говорити канадському Гомперсові.

І Канада має свого маленького Гомпера на вір американського. Ним є Том Мур, президент домініканського ремісничо-робітничого конгресу, організації, яка є філією Американської Федерації Праці і веде таку саму, як ся федерація, зрадину політику у відношенні до робітництва. І ось той маленький канадський Гомперс-Мур прибув недавно до Вінніпегу і мав минулої п'ятниці (20. мая) промовляти до вінніпегського робітництва на публічному місці. Велика гала Индустриала Бюра, де мало відбулись се вчора, була заповнена людьми в третину, а й ті, що прийшли, були проти "свого" "провідника". Коли президент віна представив збірному Мура і той встав з свого місця, щоби розпочати свою промову, присутні на галі робітники, переважно члени Одної Великої Юнії, привітали його бучаном, а потім почали співати "Червоный Прапор" і пан президент рад-не-раді мусів стоячи слухати той нелюбий йому пісню. По скінченню співу з всіх сторін галі почали сипатись на адресу Мура різні запити та делікатні епітети і Мур не міг через гамір і замішане в галі промовити і одного слова. А-ле пан президент видко має практику з такими виступами перед робітниками і не дав різ-раз за програму, а стояв даліше на платформі. По кількох мінутах він отворив рот і почав щось говорити, але ніхто нічого не міг чути, бо гала даліше гула від ріжких епітетів на адресу пана президента. П'яніше робітники почали знова епітати "Червоный Прапор", яку то пісню потім знова повторили, і так на перемі-тамі і гідними "робітничого лідера" назвами зібрані робітники перешкоджали розпочати Мурови його промову. По півгодинній комедії пан президент рад-не-раді мусів сісти з великим неродом назад на своє крісло, не виголосивши своєї промови. Тоді встав-предсідатель і роззав мінгінг, заявивши, що коли члени О.В.Ю хочуть висловлювати свої погляди, то хай самі оплатять собі галю. Підчас цілої тої комедії гала була обставлена поліцією, а в середині галі роїла ся від шпівня. Так "витають" робітники "своїх" "провідників"!

ГЕЙВУД ПРО РОСІЮ.

Віліям Д. Гейвуд, провідник Індустріальних Робітників Світа (I. W. W.), який був засуджений на 20 років в'язниці і під теперішню пору знаходиться в Москві, надіслав слідуючу телеграму:

МОСКВА, 16. мая (бездр. телеграма). — Моя історія є слідуюча:

Дня 3. цвітня покинув я дім моїх приятелів в Нью Йорку. В три тижні опісля прибув я до Москви.

Тут задержу ся на конгресі Комуністичного Інтернаціоналу і на інших конгресі.

Поверну до Злучених Держав без сумнів. Мої "бондсмени" не потерять фінансової втрати.

Дня 24. цвітня опинив ся я в Москві, столиці робітничої республіки.

Мрія мого життя здійснюєть ся!

Тут діти не працюють на своє жите, але ходять до школи. Вони не дістають тут центових обідів, але найбільше і найліпшу поживу в краю. Найліпші учительські сили дають крої їх образоване. Діти заосмотріні в добру одіж і мають різні розривки.

Тут діти не є приневолені працювати довгі години в капіталістичних фабриках, в яких заробляють ся лише на нуж денний прожиток.

Російські діти учать ся, що край належить до них і що коли вони виростуть, то дістануть повну продукцію своєї праці. Властители фабрик і капіталісти не будуть тягнути зисків з їх праці.

Завдяки революції російське жіноцтво стало зовсім свободне. Воно не є удержане, як про се голошено в ріжких брешнях в Злучених Державах. Жінки в Росії мають нині повні права нарівні з мушчинами і можуть промовляти та голосувати до всіх Рад.

Жінкам призначено двомісячні відпустки перед і після породу дитини.

Кожному робітничови призначаєть ся щороку одномісячні відпустки. Сей час проводять вони в долах відпочинку, яких в самій околиці Москви нарахисяєть ся 4,000, а яким є палати аристократії. В цілій Росії число таких домів відпочинку ви-носить поверх 70,000. Для робітничих призначено також всі купельні місцевости. З огляду на обмежене уживане бездротного телеграфу не можу подати повного опису сєї організації.

Промисл в Росії робить чудовий поступ. Росія — се надія світа, підчас коли революція є найбільш історичним здобутком.

Росія є нині небом для політичних збігів, як колиш була Злучених Держав для російських збігів в часах царських.

Тут нема такої річи, як безробітє, ні Вол-стріту, ні спекулянтів ні чорнооїдних судів, які держать в своїх руках долю народа.

Заки поверну до Злучених Держав, буду на конгресі Комуністичного Інтернаціоналу, комуністичної молодіжи і комуністичного жіноцтва.

БЕЗРОБІТЄ В ГОЛЯНДІ.

Головний американський консул в Голандії Ендерсон доносить з Роттердама, що там в останніх часах ширить ся безробітє, яке найтяжше відбиваєть ся на робітниках металургічного і шкляного промислу.

В другій половині лютого — говорить Ендерсон — в Голандії було без занятя 75 проц. робітників, яких відправлено від праці з ріжких діаметрових заводів. Тутюновий промисл, що являєть ся найбільш в Голандії також значно підупав і се дуже тяжко відбило ся на тих робітниках, які постійно працювали в тутюнових фабрик. Шкляний промисл також перебуває в кризі і фабрики шкляних виробів віддали від праці 20 проц. своїх робітників, а в провінції Твент власители фабрик бавовняних виробів значно ограничили робітникам години праці. Серед цегляного і паперового промислу в Голандії також слідно великий занепад.

ОПОЗИЦІЯ СЕРЕД НІМЕЦЬКИХ КОМУНІСТІВ.

В Центральному Комітеті Об'єднаної Комуністичної Партії Німеччини виникає опозиція проти більшовицької ІЛК і проти політики Виконавчого Комітету Комуністичного Інтернаціоналу. Ся чвара хоч і не зможе розколоти комуністичну партію, однак може привести до ослаблення цілої партії, яка тепер має найбільш сильні зв'язки з комуністичними партіями (600,000).

Ся чвара в ІЛК зачала ся з того, що частина його не погодилась на політику Виконавчого Комітету ІІІ Інтернаціоналу в італійських справах.

Через розмов в Італії.

Як відомо, ІІІ Інтернаціонал домагав ся, щоби італійська Соціалістична Партія вилучила зі своїх рядів 14,000 некомуїстів (центристів). Того-ж домагались і італійські комуїсти. Але частина комуїстів на чолі з Сераті стояла за спільну працю з некомуїстами, бороючись іх тим, що вони, мовляв, були проти останньої війни, і забувають, що вони саботували революційну роботу серед італійських робітничих мас. Таким робом в Італії в зоні соціалістичної партії, яка вся входила в ІІІ Інтернаціонал, складо ся три течії: 1. течія центристів з Тураті на чолі (14,695 членів), 2. течія об'єднана з Сераті на чолі (98,028 членів), 3. течія чисто комуїстична (58,783 членів).

В наслідок прихильності Сераті до центристів, комуїсти виступили з І. С. П. і лишали Сераті в купі з Тураті. ІІІ Інтернаціонал став на боці комуїстів. Так само зробив і Центральный Комітет Об'єднаної Комуністичної Партії Німеччини, але частина його не погодилась з такою самою політикою. До таких належать такі особи: П. Лей, О. Грос, Е. Дайміг, К. Гелер, А. Гофман, Клава Петерс, П. Екерт, Г. Мольман, І. П. Найман.

Лей проти страйки.

Але опозиція Лейу на виступі з Центрального Комітету не сплилася. В Німеччині виникає велика суїтичність між робітничими з поліцією і білогвардійською організацією "Ореси".

Ті мартові бойові німецьких робітників виникає через те, що над-президент Саксонії (або-ж героговічський губернатор) соціал-демократ Герсінг, як і личить його соціал-зрадничий прихиль, об'єднав поліцією червоный Маніфест, щоби тим сплинить дієву роботу комуїстів, які набули великого впливу саме в осередді Німеччині.

У відношенні з се Центральний Комітет Комуністичної Партії видав запит до загального страйку-протесту проти поведінки державної буржуазії на чолі з Лейом. Невдалий виступу-лось базилко від мілтоні робітників, але боротьба розгнущалась в великі бойові суїтички і збройні бійки, в яких загинувало чимало комуїстично-робітників.

Куди збачено.

Отю-ж саме тоді, коли об'єднана поліція, війська з одного бою і робітниками — з другого не сплинались, коли вся преса і соціал-зрадничі навадали на комуїстів і своїх газетках, — отю-ж тоді й П. Лей (що довгий час держав ся з мекрим радном на комуїстичній Сім-вій нарушній дисципліні партії і довомім ворогом робітничої класи. За се його вилучено було з партії і наказано було, щоби він забрав ся геть з парламенту, де він забрав ся геть вортити від більш комуїстів і партія його депутатом своїм вже не визнає).

П. Лей не схогів і тут послухати партії, а лишив ся в парламенті, ніче-б нічого не сталося.

Всі комуїсти проти Лейу.

Невдалий буде з'їзд Об'єднаної Комуністичної Партії Німеччини і там буде стверджено виключення з партії Лейу і тих, хто підє з ним.

Тимчасом Виконавчий Комітет виступив по боці Центрального Комітету і осудив поведінку П. Лейу.

Так само зробила Комуністична Партія Астрії і Чехословацької.

Так само наша Комуністична Партія Східної Галичини осуджує політику П. Лейу і став по боці Центрального Комітету Комуністичної Партії Німеччини.

Інтернаціональна солідарність робітничих мас усіх країв вимагає, щоби усі комуїсти тримались одної політики і додержували дисципліну в своїй партії. Бо тільки одностайністю своєю може робітничий клас перемогти своїх ворогів. І сю одностайність повинно ся додержувати скрізь, чи то буде в Польщі, в Галичині, чи в Німеччині, чи на Україні.

Бо справа революції в Німеччині є справою галицького білого селянства і робітництва, бо перемога комуїзму в Німеччині принесе перемогу комуїзму і в Східній Галичині.

Як подає англійська преса, "Гудсон Бей Ко." пічне сего року торгувало футрами з північною Росією.

СУМНА КОМЕДІЯ

Дієві особи: Ферлейко, Грудик, Петро Довгий, Немотика (або заневайна Лопата), Болшевік і ин.

Акт I. Як чай розминаєть ся...

ФЕРЛЕЙКО (якого вибрано председателем против права статута "Дівної Корови", товариства з обмеженою жаждою продавани шерів — кичить промову, везеся). — Панове! Хоч число 13 є нещасливое, то в сій випадку буде щасливое, бо в записку маю статте під ч. 13. І наша спілка, що швидко існувала 13 літ, розвиває ся на славу нашу і (потихо) народну (оплески).

ПЕТРО (вертять ся на крисаї).

ГРУДИК (уздивий). Пане, Пане, вже знов завертєло в носі сказати яке слово.

ПЕТРО (дивить ся з під лоба). Або може що? — (до людей) Панове! Я хотів би звернути вашу увагу на одну річ, яка робить нашу "Дівну Корову" дуже мізерним сотворінем. Як самі знаєте, Павло Самозванець (Грудик) прислав ся до найбільшого ділка і се нас, заслужених патріотів, штовхає та відганить, так немовби ми не належали до товариства "Дівної Корови" і не мали ніяких шерів.

Панове! Quousque tandem abutere Gruduk patientia nostra! (Петро до себе.) Голови, нічого не розуміє! (до людей) Чч ви знаєте, що Павло цілком нездалий до такої важкої поліції? Лишень подумайте, що він навіть шхва не зміг забути, а брав по десять дощирів денно при напраті офісу. Шхож ви на се скажете? Га? Бив шхва, та не вдарив його в голову, але бухнув гамером по драбні. Драбна, не то що наш клерк, не звикала до такого, як не скокчить в бік, а Павло гел на землю. Та тоді й крик: Я заровав своє личив коло народної роботи! Ні! Ми не можемо сему далі терпіти! (Грудик попісав!) Се му мусить бути вже раз конєць. Я визнаю Г. Грудика, щоби оправдав ся!

ГРУДИК (встає поволи і усміхаєть ся на силу). Не розумію я чого ви так кричите. Як прецінь мусів ратувати ситуацію. Коли ніби не можна було дойти кар'єрера по 3 доз. денно, то мусів я самий робити по 10 доз на день. І робив шире, не трохи свого здоров'я лишив. Най Лопата скаже, чи я зарував. Хоч він більше ходив по Даксерт за покурюван шш-гара та за аквирмом бівав що 5 мінут (се все лиш за 265 доз. на місяць), а-де він таки про те знає. Панове! Я серцем відчуваю, що провид ся я до народної роботи...

БОЛШЕВІК (з саїт перебіває). А! До народних грошей певно?

ГРУДИК (закускує зуби). А-а ніби то ви, Пане, не мали нічо так, або й ви, Андрію? Чого-ж все на мене? Я лиш ратував ситуацію.

ФЕРЛЕЙКО. Лопата мають голос.

ЛОПАТА. Панове! Я протестую проти аквирму і кубів, але решта, що п. Грудик сказав, то все добре, присий-бо, добре!

ПЕТРО. Най буде як хочете, але ви Павле такі мусите поступити ся. Що ви зробили сего року?

ПАВЛО. А ви що зробили? Та-ж як би і Андрю було головами то ніколи сьвітленту не було корект (доброго)! А сего року ми, що правда, були такі знатні, що ніякого сьвітленту не могли зробити і предложити на сєй мінгінг, але за то...

АНДРІЙ (що довший час держав ся св. Ви... ви... що ви собі думаєте? Та я вас!.. (кидаєть ся з кулаками на Грудика і пісучує іх Павло під ніс, той побачивши здоровий хлопський кулак і занюхавши чим пахне, подає ся взад).

ГРУДИК—Андрію, вігмується! Андрію...

ГОЛОСИ. Та дайте спокій! Панове!... Хай бодай раз викажуть ся то більше накрай!.. (Крики не втихають).

ФЕРЛЕЙКО (реве). Збори замкніть! (На саїт даліше кричить, — д-лять ся— на гуртки, — дехто викодить.)

Заніса.

Акт II. Між юмем і смертю.

(В готелі на горі, в румі ч. 13, і стіл, на вука мають.)

Петро Довгий, Стефан Райко, Грудик, Андрій, Василько Хвальцюк, Левкович і инші.

ПЕТРО (ходить по кімнаті зігнувшись в три погібелі — потім). Гм, гм, панове! Я думаю, що нам не треба бубу аж так далеко заходити нині та показувати людям своє правдиве лице. Люди візьмут на язик.

СТЕФАН. Е ще вам містер Довгий тим гритися. Кажу вам, який ви спінвині втругидли, то ніхто ліпшого не потрафить. А вам Павле я так плескаю, що аж долоні болять. Се нічого. Між добримі приятелями так водить ся. (Бігає від одного до другого і за-очує.)

ПЕТРО (надувшись). Та так! Але Павла таки треба скинути.

ЛІВ (сидить, потім обирає ся і шось мимирть від носом). Мм... кр... жінка...

АНДРІЙ. Та ви ще не крайте як ворони. Я хоч трохи забагато штовхував заорудував, то правда, але ви Павле з Лопатою доправили, то се нічого. А от дозуг так багато, що який я не всіх у штавах попорлати то лед-в стало-би.

ПАВЛО (агує). Гм, як так, панове, то в речизну. Я вже досить нарвався за сего року на народній справі в Альберті. Поду до Шкаго. Там теж наші люди. Треба й там продати робітникам трохи шерів, закним мій Endlessgraff-заде копита. Оже завтра ви вже самі полагодите всю ка саїт.

ПЕТРО (втішися). Так би в давно було сказати! (Всі дають ся на гуртки. Балкають.)

Гурток I-ий.

СТЕФАН (сумно). От даке! А-я га-ла, що се можна буде вернути до... ПАСНАК (сумно, перебіває). Ет, не говоріть! Я так само думаю, що ко-лиш буду геденмендером, а тепер?

(Зітхє. Гладять зі сплнучем один на другого.)

Гурток 2-ий.

ХВАЛЬЦЮК. Ну, товариші! Я ка-ла, не кладіть пераїч межє нами! (Обурено.) Голота!.. Тепер я більше від народної справи не роблю. (Пока-зує ліраї кнєшні від штанів — шш-мко.) This is between me and starvation!

ЛІВ (що цілє чє підсучував). Що ти сказав Васильку! Я думаю, що з арештнуват з голови наші клерки.

ЛОПАТА. Га, га, га! Та нашо ренігувати коли й ти в мене. (Обзи-рає ся — таємничо.) Знаєє, коло Чин мену можна з мушнай добрий бізнес зробити... Ти Васильку добрий сєйса-мен, шерів продавав як гаткевік, тої з снї мібї зробити бізнес. А комішен я дам добрий, відбереш і те, що Павло у тебе забрав.

ЛІВ (сидить чєвочка). Заніса.

Акт III. Похороно.

(В сю важку хвилю члєни спілки "Дівної Корови" вибрані на председателем не щасливого екс-поса з під-чорної зяїди ч. 13, але екс-прічера і "предактора" з Едмонтоу, Магоме-та.)

МАГОМЕТ (задишавшись, трохи сплєчний, до себе). Добродій! екс-прічєр від индків колєсть оповідав мені, що одного разу ховав на фар-мак снєв чєвочку, а мені се більше чєсть припала! (спінить ся, — до пуб-ліки) Панове! Хвалю трагую! Про-шу заховати спокій духа і тіла! Най нам Бог... (хочє говорити казанє та глянєючи на Петра, що поворіє з гривоти, тамує ся.) Я уладую голо-су Д. Довгому.

ПЕТРО (встає — зворушений). Панове! Ви не думайте, що мені легко перенести сю страгу. Я вам передше не говорив, а тепер таки мусів ска-зати.

БОЛШЕВІК (з саїт). А чи не пізно?

ПЕТРО. Пізно чи ні, я треба вам знати, що ми робили бізнес за чужі гроші і бізнесу не знали. Всі хотіли більше чєсти, більше грошей, хотіли бути бізнесменами Наполеонами, а бізнесу не знали. А знає бізнесу в бізнесі, се conditio sine qua pop.

(Бє більше схизьовано.) Панове, так пропало 105 тисяч народного гро-ша, а з тим і половина мого... (ду-шить його, говорить уривано.) ма... ма... ма... (сидить, кидає ся в кри-сло, жінка потішає його.)

ЖІНКА. Не жури ся, та половина, то з людєв, з фармерів, наше таки лишило ся при нас. А от дини, що бід-ний Супун мусить два роки сидіти у форті на кара лєвора, а тоби що? Ше вєпшє надерти, чи то мало дурих на снїт?!

(На саїт тимчасом починає ся чим-раз більший гамір. Кількох хочє го-ворити.)

МАГОМЕТ. Пан Рулик мають го-лос!

РУЛИК. Панове, а може то ще не так страшно? Може би то се можна щось порадити? Он мій мунгінг пік-чер щось не статкує...

ГОЛОСИ (перебивають його). Ст-дайте, буде вже! (Хтось просить го-лосу.)

МАГОМЕТ. Добродій! мають голос! ДОБРОДИЙ. Гей, панове, а що буде з тими депозитами, що я вложив?

ГОЛОС. Ого, пропали! ДОБРОДИЙ (вистиснув шпанку на у-ка і нибїг як опарений з саїт).

МАГОМЕТ. Може хто з добродій-ше хоче говорити. (Всі мовчать.) Требаж поставити вєсок, що вже "Дівна Корова" більше не існує. ХТЄСЬ ставити вєсок, — голо-суєть. Палачі і голосни жінко. При-чєрї гратуюють Магометови, що імє так добре ховати кнєшні, що від "Ді-вної Корови" і хвєстїка не лишилося. Заніса.

БОЄВІ ЗАВДАННЯ КООПЕРАЦІЇ НА УКРАЇНІ.

На Всеукраїнському зїзді робітничої кооперації представник меншечини заявив, що незалежна кооперація уявляє собою окопи для робітників. Йому з місця крикнули: не смійте говорити так про робітників, се ви, меншечини, заводилиши кооперацію при гетьманові та Денікїнові, окупаєши в нїй проти Радянської влади.

Отсей виклик з місця цілком характеризує ту роллю, яку відіграє кооперація на Україні до її оздоровлення, яке тепер відбуваєть ся.

Се так, але ще не все, бо в дійсности в українській кооперації окупаєши не тільки меншечини, але і всі други ріжкоманїтні соціал-угодові петлюрівщині і денікїнщині. Із окопи міської Радянської влади приходять ся вивабити меншечини та спекулянтів, — із сільської — куркулітв і петлюрівщин.

На Всеукраїнському Зїзді Рад робітничих і селянських депутатів, представників з місць дано низку даних, котрі свідчать про те, як глибоко відоси куркуліство в селянську кооперацію. Куркулівська кооперація прикриває петлюрівщин, заховує її капітали, постачає їх коштами.

Такий антирадянський кооператив повинно бути оголошено немилосердним наступ.

Підчас війни наші червоны воїновники аривають ся в ворожий тїд, руйнують утворену міжнародним капіталом злодійську сітку, а в нашій червоній тїді остаеть ся ворожї Радянському урядові сили, котрі роздають тканину республіки, чим сприяють вським бандітським виступам. В останній днї, перед початком наступу шхягити, верхи кооперативних організацій виробили план "самооб'єднаня" на таких підвалинах, при котрих в Рад

РІЖНІ ВІСТІ.

Брїян проти Лойда Джорджа.

ПАРИЖ, 14. мая. — Французський прем'єр Брїян заявив сьогодні в присутності заграничних кореспондентів, що Франція ніколи не згодиться на те, щоб німецькі війська йшли на Горішний Шлеск. Заяву прем'єра є безпосередньою відповіддю на вчерашню промову британського прем'єра Лойда Джорджа в палаті громад — промову, в якій Французі добачують симпатії до Німеччини, критику Польщі і не божаються прихильності до Франції. Брїян сказав: "Франція не може стояти бездіяльно і якби Німеччина пустила ся на таку акцію, так це потягне за собою дуже поважні наслідки — такі поважні, що я й говорю про них тепер не можу".

У своїй промові в кореспондентами Брїян заперечив твердження Лойда Джорджа, буцімто Горішний Шлеск є німецького походження. Він сказав, що Франція ніколи не згодиться на таке поладане справи того краю, щоб гірничі області дістали ся Німеччині.

Грецька держава близька упадку.

ПАРИЖ, 14. мая. — Звіти урядового характеру, які одержано в Парижі з Атен, вказують, що грецькі фінанси опинили ся в критичному положенні. Вартість грецьких драхмів падає в долину. Драхма, якої нормальна вартість вносила 19 центів, упала на 4 центи. В армії Піреус знаходиться товару за 100 міль. дол., але товар лежить, бо грецькі купці не мають грошей, щоб його викупити.

Загальне положення Греції є незвичайно критичне. Криза розпочалась з хвилею повалення правительства Венізелоса і фінансової блокади зі сторони Франції.

Старий грецький прем'єр Гунарїса дістали в Англії повичку показати ся безувіжними, коли тимчасом війна з Туреччиною спричинить що місяця кошти на 20 міль. дол. Від ча су невдачі під Ескі-Шер Греція опинилась ся в безвихіднім положенні. Від свого поразення даються ся початок руїни. Надіють ся, що в протязі тижня приїде в Греції до кризи, яка не буде без впливу на мораль грецької армії.

У французьких урядових кругах предсказують скорий кінець імперіалістичним змаганням Греків в Малій Азії.

В Польщі є поверх 100.000 безробітних.

ВАРШАВА, 26. цвітня (почтою). — Урядові звіти міністерства праці і суспільного забезпечення вказують, що число безробітних в містах і промислових осередках давнього польського королівства і західної Галичини, вносить поверх 100.000.

Висше наведений звіт не обіймає безземельних селян і рільних робітників, які живуть по селах, а також робітників, які не працюють з причини браку вугля.

В міру демобілізації армії і поверноту полонених число безробітних постійно зростає.

Іміграційний закон в Америці.

ВАШІНГТОН, 20. мая. — Президенту Гардінг підписав вчора закон про обмежене іміграції до Злучених Держав. Новий закон увійшов в життя дня 19. мая і буде обов'язковим до 30. червня 1922 р. До Злучених Держав будуть допущені в протязі одного року лише 355.000 імігрантів, то є 3% від числа імігрантів поодиноким країн, яке було в Злуч. Державах в 1910 р.

Білий терор в Іспанії не утає.

БАРЦЕЛЬОНА, Іспанія, 24. цвітня. — Стріляне ув'язнених синдикалістів "підчас утечі" стало нині загальною метою, щоб позбутися ся невідомими провідниками робітничого революційного руху.

Поверх 900 провідників синдикалістів запероторено у в'язницю, поверх 1.000 депортовано. Депортованих гонять піхотою аж на місце заслання.

Безробітні постійно змагаються ся. Більше як половина робітників опинилась ся без праці. В самій Каталонії замкнено поверх 100 фабрик.

Справа поверноту російських збігів.

РЕВАЛЬ, Естонія, 17. мая. — Московські і петроградські часописи присвятали в останніх часах багато місця на відозви до російських збігів, щоб вертали до Світської Росії і помагали большевикам у відбудові краю.

Максим Літвінов, російський совітський посол в Естонії, на запити, під якими уславійські збігів можуть повернутися і що з ними станеться на случай поверноту, дав слідуюче висноєне.

"Повертаючі збігів будуть зовсім прородно точно екзаміновані на границі. Також і в Росії будуть ся за ними через якийсь час пильно слідити. Ми не хочемо жадних білогвардійських агітаторів".

З другої знові сторони, заявив Літвінов, в Росії є місце для кожного, хто є готовий працювати при відбудові краю.

"Я представляю собі, — заявив між иншим Літвінов, — що між збігівми є велика більшість, яка зовсім не брала участі в політиці, подібно як се маєть ся річ під теперішню пору з населенем в самій Росії".

Не пускають вугля до Англії.

АНТВЕРПІЯ, 14. мая. — Тут застрягло 100.000 тон вугля через те, що юнія докових робітників відказуєть ся ладувати вуголь, призначений для Англії. Всі залізничні стації є заповнені вагонами з вуглем.

З боротьби в Ірландії.

ДОБЛИН, 17. мая. — Донесення про напади синфайнерів на англійське військо, поліцію і приватні особи в суботу і неділю вказують, що в боротьбі згинуло 40 людей, се є найвище число від початку заворушень в Ірландії.

В повіті Гадвей напали синфайнери на автомобіль, в яким їхав окружний інспектор Блейк з жінкою і двома офіцерами. Всі чотири особи згинули на місці.

До кривавої боротьби між синфайнерами і відділами ан-

глійської жандармерії прийшло в повіті Карантоїда, де згинуло 12 осіб.

Подібна боротьба розігралась в ріжних інших місцевостях Ірландії.

Побіда синфайнерів при виборах в Ірландії.

ДОБЛИН, 14. мая. — У вчерашніх виборах до парламенту полуудневої Ірландії віднесли синфайнери повну побіду. На 128 послів вони вибрали 124 послів, не маючи жадних контр-кандидатів. Прочі чотири імперіалістичні послы були вибрані університетом в Добліні, проти яких синфайнери не ставили своїх кандидатів.

Вибори в Ірландії відбули ся на підставі закону про "Гомрула". Одна третя часть вибраних послів сидить у в'язниці. Богато послів знаходиться за границями Ірландії.

Новий ірландський парламент ніколи не збереть ся, бо вибрані послы не зложать присяги на вірність королеві.

Тайний союз між Францією і Бельгією.

ЛПЛЬ, 17. мая. — З півурядових жерел доноєть, що французський президент Мілеран на тайній конференції з бельгійським королем Альбертом заключив союз з Бельгією в справі спільної воєнної кампанії проти Німеччини на случай, коли би німецькі війська увійшли на Горішний Шлеск.

Турки ратифікували договір з Росією.

КОНСТАНТИНОПІЛЬ, 13. мая. — Правительство турецьких націоналістів в Ангорі ратифікувало договір зі Світською Росією, який підписано 16. марта.

Хорватські ся за незалежності хорватською республікою.

ВІДЕНЬ, 12. мая. — Одержано тут телеграма з Білгороду доносить, що в понеділок зачнець ся в Загребі зїзд хорватського селянства, який скликають в цілі проголошеня хорватської республіки.

Поклик на зїзд видав Стефан Радіч, провідник селянської партії в Хорватії.

Сказано, що югославське правительство, дізнавши ся про той зїзд, видало розпорядок, щоб не допустити до його здійсненя.

Американський сенатор Френс іде до Росії.

БАЛТИМОР, 12. мая. — Американський сенатор Джозеф Френс відїзжає дня 24. мая до Світської Росії, щоб ся заєняти з першої руки інформації про політичні і індустріальні відносини, які панують під теперішню пору в Світській Росії.

Сенатор Френс належить до невеликої групи американських політків, які домагають ся як найкоршого повернення торговельних зносин між Злученими Державами і Світською Росією.

Кажуть, що Фостер поїхав до Росії.

ВАШІНГТОН, 10. мая. — Департамент справедливости розсліджує поголоску, що Віліям З. Фостер з Шікаго, відомий радикальний провідник сталевого страйку в 1919 р., знаходиться в Росії.

Як кажуть урядники того департаменту, Фостер удав ся до Москви як представник одної американської робітничої організації і буде брати участь в міжнароднім зїзді професіональних союзів.

Большевицька агітація в Польщі.

Варшавські часописи доноєть, що большевицька делегація, яку вислано після ратифікації рижського мирового договору до Польщі, по дорозі розкинути здовж залізничного шляху десятки тисяч друкованих відозв на польській мові, в котрих представляє у відповіднім світлі заборчу політику у-

ряду Пласудського і загально завзяває до бунту проти польської влади. Варшава вислала відділ жандармерії, аби вибирували отсі відозви.

Ліквідація петлюрівщини.

БЕРЛІН, 7. мая. — Вісті з Варшави доноєть, що розпочала ся ліквідація "правительств" Петлюри в Тарнові. В Польщі має остати лише комітет, який буде заступати інтереси української котрреволюційної еміграції.

Інтерновані петлюрівці в Польщі стріляють ся і вїшають ся.

"Вперед" з 16. цвітня доноєть, що шораз гірше лієть ся інтернованим петлюрівським військам в калішських таборах. Козаки і старшини стріляють ся і вїшають ся, бо вже годі їм жити таким нужденним житєм.

Табір відїзжав недавно отаман Петлюра та нічого нового не сказав інтернованим і грошей не дав, в наслідок чого зануваля в таборі ще більше огірчене. Богато тепер втікає. Хто має там дві пари біля, того називають богачем. В наслідок неясних поголосок, що в таборі треба ще з рік посидіти, а потім не знати, що буде, люди попадають в розпуку. Кілька днів тому назад підстріли ся один хорунжий Галичанин, молодий хлопець, а тепер Польки роблять всюди ревізії і відбирають, дехто сховав якийсь револьвер.

Недавно їхав транспорт польської кавалерії на Шлеск і з ним втікло 3 старшин і 20 козаків. І так поволи розбігають ся.

Перемикін в тюрмі.

Польський міністер заграничних справ князь Саєга заявив в своїй ноті до Чічерина, що польські власти арештували ген. Перемикіна і держать його у варшавській цитаделі. Перемикі, як відомо, разом з Балаховичем і Петлюрою помагали Польщі до відвертя большевицької офензиви літом 1920 р.

Знижують платню експресовим робітникам.

НЮ-Йорк, 5. мая. — "Американ Експрес Ко." заповіла, що з днем 1. червня вона зменшить платню своїм робітникам. В загаданій компанії працює поверх 80.000 робітників. Компанія доси не подала, кілько буде вносити нова скаля платні.

Зміна назв міст в Сов. Росії.

Новоросійськ рішено переіменувати на "Город красноего моряка", Катеринодар на "Краснодар", Абрау-Дурсо на "Городок Луначарського", а Баку рішено дати їм комісаря для східних справ Сталіна Джугашвілі.

Купці Варшави за торговлею з большевиками.

З Варшави доноєть, що тамішні купці звернули ся до міністерства торговлі з домаганням назвати торговельні взаємини з большевиками та покликати до приготонних праць варшавських купців.

На увагу українським і російським робітникам в Монреалі.

Товариство Тех. Помочі Сов. Росії і України устроє ся в неділю, 5. червня великий пікнік. На пікнік буде богато ріжних забав, добірна музика, танці, буфет з добрим напїтками. Будуть виголошені також промови і деклямації. Приходять всі. Пікнік відбудеть ся на Rosemont близько Монреалу. Товариші будуть стрічати гостей.

З тов. привітом, Комітет Тов-а Т.П.С.Р. і У.

НАДІСЛАНЕ

Торонто, Ont.

В східній часті міста Торонто засновано відділ укр. роб. тов-а "Заука" ч. 4. Дня 27. марта, с. р., зараз таки по заснованні висше загаданого відділу, зорганізовано також укр. роб. діточу школу, до якої учаєть 40 дітків українських робітників. Відділ засновано за старанем т.т. Фодука, Карчевського і Бюго. Товариство досить гарно розвиваєть ся; кожного тижня відбуває дітові адміністраційні мітинги і в неділю наукові віданчі. Наш відділ розповсюджене робітничу літературу і робітничі часописи, головно "Укр. Роб. Вісті".

За короткий час існування сего відділу відбув ся дня 23. цвітня діточий концерт, який мав ся чудово. Тепер приготавляє ся другий діточий концерт і представлене п. н. "Як ксьондз Шмідт замордував Ану Амміер". При першій концертній гравля безплатно українська музика тов-а "Бандурист", з Вест Торонто, за що наш відділ складає сему товариству ширшу подяку. Згадане тов-о "Бандурист" грає майже на кожнім нашім представленні безплатно.

Тут подаємо фотографію дітків, котрі найкраще грали на скрипках, співали і деклямували. Треба також загадати, що на наш концерт заголосили малі артисти з Гемілтона, брати Міхленевич, котрі грали на баялах. Концерт скінчив ся пізно вночі і публіка була дуже вдоволена.

М. Кривушич.



Робітники! При кожній надгоді помагайте своїй газеті "Укр. Роб. Вістім!"

НА ПРОДАЖ aim під ч. 885 Magnus ул. Дім має 8 обширних кімнат, цементовий фундамент і велику пивницю; коло до дому є три комірки на дрова і одна на кури; до англійської школи п'ять мінут ходу. Дім недавно побудований в добрім стані. Продаю сей дім для того, що маю замір виїхати до Злуч. Держав.

Інтересовані звольте зголосуватися на повизшу адресу: M. Nimelewjeh 885 Magnus Ave. Winnipeg. (42)

ПОШКУЮ в дуже важній справі Стаса Жукевича, з села Пеза Станковська, пов. Стрий, Галичина. В 1915 році виїхав з Вінніпегу і має перебувати десь в Канаді. Хто би про него знав, або він самий, прошу зголоситися на адресу: Paul Piasecki 1051 Alfred Ave Winnipeg, Man. (43)

НА ПРОДАЖ подвійний дім, побудований на одній льоті під ч. 49 Grove St. Дім має 20 кімнат, з фронту 10 кімнат плавильованих а 6 кімнат оббитих дошками, з тязу 4 кімнат. Дім приносить місячно \$75.00 ренти. Інтересовані звольте зголосувати ся на адресу: Ivan Koroluk 49 Grove St. Winnipeg, Man. (43)

ФАРМА 30 миль від Вінніпегу, одна миль до стайні і до школи, дуже добрі будинки. Є трохи обраного, до 80 акрів доброго сіна і трохи алса. Вся обфемована при добрій дозорі. Продам або заміняю за дім в Вінніпегу. Пишіть до: B. Bialuski Malonton, Man. (42)

ПОШКУЮ в важній справі Федка Олівника, з села Неполовець, Буковина. Перебував колись в Еммонті. Хто би про него знав або він самий напише на слідуючу адресу: Geo. Nykolajczuk McBride, B. C. (42)

Advertisement for 'UKRAINIAN LABOR NEWS' featuring a table of contents with prices for various articles and books. The table lists titles like 'Замовляйте в редакції "Укр. Роб. Вістей"...', 'Короткий виклад політичної економії...', and 'Азбука комунізму...' with corresponding prices.

UKRAINIAN LABOR NEWS CORNER PRITCHARD AND MCGREGOR STS. Winnipeg, Manitoba.

Advertisement for 'МОЛОТ' (MOLOT) featuring the text 'ПРЕНУМЕРУЙТЕ СОБІ МОЛОТ САТИРИЧНО-ГУМОРИСТИЧНА ЧАСОПИСЬ' and pricing information: 'Передплата — \$2.00 на рік, 10 шпг. поодинокое число.' and '414 E. 9th St. NEW YORK, N. Y.'

Advertisement for 'РОСІЙСЬКІЯ ПРОГРЕС. КЛУБ В ВІННПЕГУ' (Russian Progress Club in Winnipeg) with details about a meeting: 'В НЕДІЛЮ, 29. МАЯ, О ГОД. 2.30 ПО ПОЛУДНИ в Українсьім Робітничім Домі МІТІНГ на котрім Гор. Зальцман буде говорити про свої ВРАЖІЯ З СОВІТСЬКОЇ РОСІЇ'.

Advertisement for 'ЧУДОВИЙ МУЗИКАЛЬНО-ВОКАЛЬНИЙ КОНЦЕРТ' (Wonderful Musical-Vocal Concert) with details: 'устроєне Діточий Гурток зі школи т. П. Угринюка В НЕДІЛЮ, 29. МАЯ, О ГОД. 8-ї ВЕЧЕРОМ в гаї Українського Робітничого Дому'.

Advertisement for 'СОВІТСЬКА РОСІЯ і БУРЖУАЗНА ПОЛЬЩА' (Soviet Russia and Bourgeois Poland) with details: 'Ціна 10 центів. Надать ся до масового ширеня. Для робітничих товариств і організацій значний опуст. Замовлення пошлайте до "Укр. Роб. Вістей" або до: WIDDIE UKR. ROB. DOMU IM. T. SZEWCZENKA Box 67, Sta. B. HAMILTON, ONT.'

Advertisement for 'ЧИТАЙТЕ! "УКРАЇНСЬКІ ЩОДЕННІ ВІСТІ" ЧИТАЙТЕ!' (Read! Ukrainian Daily News) with details: 'ОДИНОКА ЩОДЕННА ЧАСОПИСЬ ДЛЯ УКРАЇНСЬКИХ РОБІТНИКІВ В АМЕРИЦІ, ВИХОДИТЬ ЩОДНЯ ОКРІМ НЕДІЛІ.' and pricing information: 'ПЕРЕДПЛАТА В ЗЛУЧЕНИХ ДЕРЖАВАХ ВІНОСИТЬ: На рік \$ 9.00, На 6 місяців 4.50, На 3 місяці 2.50, Поодинокое число 3. ц, В Європу 10.00'.